

КРАСНАЯ ПЕЧОРА

Орган Укома ВКП(б), Уисполкома и Упрофбюро Ижмо-Печорского уезда, Автономной Области Коми (Зырян).

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ:

Для частных лиц на месяц—20 коп.
Для учреждений и организации—50 коп.
Цена отдельного номера—5 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

с. Ижма, авт. обл. Коми (Зырян).

ЦЕНА ОБЪЯВЛЕНИЯ

Строка петица позади текста—15 к., и в тексте—20.
О потерю документов—1 руб за объявление в 6 строк.
Администр. учреждениям скидка.

№ 17 (624) суббота, 16 февраля 1928 г. Выходит по средам, пятницам и воскресеньям. № 17 (624)

Став комунист партија јачејкајаслы.

Крестьяна кост олѣм бур-мѣдѣм понда, сичѣ коми кре станалыс вежѣрсѣ кыпѣдѣм-понда мијѣ заводитим, уж-нымѣ учрежденејасын, - сичѣ-жѣ мукѣд-уж-дор заводитим нуѣдны комиѣн.

Коми сикса олыејас, бѣр-јысѣн уж нуѣдигѣн јона ошкисны тајѣ уж - дорѣ кутчиеѣмыс, наја гѣгѣрво-јены мыј комиѣн уж нуѣ-дѣмыс матыгѣас властѣс ас-берѣас, да вѣчас гѣгѣрвоа-на быдѣплы.

Но тајѣ уж берѣѣ чоры-да кутчиеѣм кыѣ уездыв-са учрежденејасын, - сичѣ-жѣ вѣлостывсајасын уж нуѣ-дѣејас оз кутчиены-пыр колѣны бѣрѣ, надѣјтѣѣны дашкѣ вылѣ Мијѣ ещѣ ти-

јанѣс јуѣртѣм, мед комиѣн уж нуѣдѣмыс вѣли вѣча бѣгѣ колѣтѣм ужѣн.

Јачејкајаслы комиас, му-кѣд учрежденејасын уж туѣдѣејаслѣ тојисыны меѣ бѣјѣнжык пѣндисны гыжыны-да уж јасѣѣ ставѣѣ нуѣдны комиѣн.

Јуѣртѣј кѣни, мыј, кы-цѣма ужалѣ николајас (Ко-миѣн велѣдѣѣм уж нуѣдѣе-јасѣѣ). да кыцѣма бѣсѣѣ-ны уж берѣѣ, ерокыс ещѣа-нин кѣны, гѣтовѣѣ абу?

Кѣди мыјан-тајѣ уж сѣ оз вермы нуѣдны, да кѣд-лѣн дашкѣ јѣна муѣн гыжѣ краснѣј Печора гѣгѣта-пыр. Ук. секретарыс Певлѣв. Оргѣтоѣѣды зав. Батманов.

Отдадим сбережения в сберкассу.

К проведению двухнедельника сбережения привлекаются все общественные силы

В связи с проведением по союзу с 15 февраля по 15 марта второго всесоюзного двухнедельника сбережения ЦК профсоюза связи предложил привлечь сельских писемноносцев к вербовке новых владчиков. ЦК профсоюза сельхозрабочих предложил особое внимание уделять развитию сберегательного дела в совхозах, колхозах и т. д. Активисты профсоюза, агрономы, лесоводы, землемеры должны быть

выделены в качестве организаторов по проведению двухнедельника.

Наркомпрос, Главнолитпросвет РСФСР предложили учителям, избачам, работникам красных уголков организовать вечера вопросов и ответов, доклады о роли сберкасс, устроить призывах читальных уголков бережливости и выпустить стенгазеты.

Вывоз леса из СССР увеличивается.

В 1927-28 году из СССР было вывезено лесоматериалов на 83 миллиона рублей, в этом году продано на сумму 100 миллионов рублей (без Дальнего Востока). В Англию запродают на 65 миллионов рублей, более 60 проц. всего лесоэкспорта.

Заочные курсы по переподготовке акушерок.

Наркомздрав решил повсеместно организовать заочные курсы по переподготовке участковых работников работающих в селе. Во время прохождения практических занятий акушерки будут освобождены от работы в участке.

Мартин остается в тюрьме.

Французские кондепутаты предложили в палате депутатов выпустить постановление об освобождении вновь избранного в палату Марти. Министр юстиции выступил против освобождения. Палата приняла предложение Баргу 320 голосами против 161.

7 уездный съезд советов. ОТКРЫТИЕ.

Вчера в народоме в 6 час. вечера при заполненном зале открылся очередной 7 уездный съезд советов.

Вступительное слово т. Ануфриева.

Нас отделяет от предыдущего съезда советов целых два года. За два года работы Уисполкома имеется колоссальный сдвиг в деле культурно-хозяйственного и советского строительства. Прошлый съезд свое внимание фиксировал, главным образом на скорейшее приостановление упадка в хозяйстве и поднятие производительных сил уезда. Обстановка, в которой начинает свою работу настоящий съезд с ветов, по сравнению с периодом, когда протекал 6 съезд советов—имеет довольно большую разницу. Истекшие два года разрешили вопросы восстановления хозяйства, поднятия производительных сил уезда, увеличения социалистических элементов в деревне и рост активности и самостоятельности трудящихся нашего уезда.

Истекший период со всей определенностью показал значительный рост симпатии трудящихся к мероприятиям советской власти. Трудящиеся чувствуют, крепкую почву под собой в деле перестройки деревни и борьбы с капиталистическим элементом, мешающим в той или иной мере успешному

ходу культурно-хозяйственного строительства

Лучшим подтверждением прочности бедняцко-средняцкого блока служат данные по ходу только что закончившейся кампании по переизбору советов.

Президиум съезда.

В президиум съезда вошли т. Чупров Ф. А., Ануфриев Е. Е., Батманов П. С., Певлев А. С., Косков (самодеятель РИК.) Челева, Рочев (Ухта,) Веласев, Кайси (Устьурс).

В мандатную комиссию вошли т. т. Распутин И. С., Филиппов П. В., Рочев М. Ф., Терешин О. Е., Артеев (Кожва).

Международное положение СССР.

После выборов съезд заслушал доклад т. Симарова о международном положении СССР. После доклада заседание съезда было прервано. Для делегатов коллективом учащихся Мохченских школ был дан спектакль. Была показана «Жизнь Гюгеля».

На сегодняшнем утреннем заседании с докладом о работе Обьепокова выступил т. Чупров.

Сторонники Амануиллы окружают Кабул.

Английские самолеты сбрасывают литературу против Амануиллы

15того февраля началось боевое столкновение к северо-востоку от Кабула. В городе слышна отдаленная канонада. Передовые части кандагарских войск подошли к селению Майдан (около 40 километров к юго-западу от Кабула) Заслон войск Бале-Сакао, выставленный против кандагарцев находится всего в 20 километрах от Кабула.

Смерть американского журналиста.

Четвертого февраля в Москве состоялось погребение праха американского журналиста д-ра ССР Пакетова Гибдена. Перед погребением урна с его прахом была выставлена в Доме Союзов. Все время около урны стоял военный ка-

на афганской границе распространяются афганские газеты, которые содержат резкие обвинения против английских летчиков. Газеты обвиняют их в том, что во время ежедневных полетов над афганской территорией эти самолеты сбрасывают агитационный материал против Амануиллы, а также фотографируют местность.

раул. Затем урна была перенесена на Красную площадь, где стояла гражданская панихида. После панихиды урна была принесена на кладбище Новодевичьего монастыря.

Кто выиграл?

Товарищи держатели займа, проверьте ваши облигации, на ниже указанные облигации, находящиеся в вашем уезде, выжили следующие выигрыши:

№№ сери.	№№ облигации.	Сумма выигрыша.	какой выпуск займа.
03,761	с 1 по 25	100-00	Процен. и беспроц.
03,947	с 1 по 25	100-00	Процен. и беспроц.
15,006	с 1 по 25	100-00	Процен. и беспроц.
15,046	с 1 по 25	100-00	Процен. и беспроц.
15,331	с 1-5; 7-25	100-00	Процен. и беспроц.
17,424	с 1 по 25	100-00	Процен. и беспроц.
17,519	с 1 по 25	100-00	Процен. и беспроц.
17,556	с 1 по 25	100-00	Беспроцентный.
43,061	с 1 по 25	100-00	Беспроцентный.
43,463	с 1 по 25	100-00	Проц. и беспроц.
47,708	с 1 по по	100-00	Проц. и беспроц.
47,748	с 1 по 9.11-25	100-00	Проц. и беспроц.

Кто не выиграл спешите купить облигации, 2 тираж будет в апреле сего года. Выплата выигрышей в 100 рублей, а также нарицательной стоимости вышедших в тираж облигаций, производится учреждениями госбанка, прочими банками, сберкассами, и что-то телеграфными и сельскохозяйственными кредитными товариществами по предъявлении выигрышной облигации.

Выигрыши в 1000 р. и выше, независимо от того, представляются ли к получению выигрыша целые облигации или отдельные

их части выплачиваются управлением госбанка в Москве.

Лица или учреждения обнаружившие выигрыши более 100 р. и 250 р. по какому угодно займу, могут предъявить облигацию в агентство госбанка для отсылки в управление госбанка в Москву для перевода выигрыша на место жительства выигравшего.

Таблица выигрышей проверена по официальной таблице тиражной комиссии, объявленной в Известиях ЦИК от 31-1-29 г.

Ижемское агентство госбанка.

24 февраля—VI конференция райпрос.

Воскресенье 24 февраля в 10 час утра в помещении профлабуса созывается VI Уездная Конференция Союза Работников Просвещения.

Порядок дня сезда.

1. Культурная революция и задачи просвещения.
2. Доклад Упроста с сада рев. ком.
3. Доклад Усно.
4. Выборы: а) правления, б) р. комиссии в) делегатов на межсоюзный сезд

Уотделение.

Между прочим.., но характерно.

(По поводу выступления тов. Терентьева А. А. на общегородском партсобрании 4 февраля 1929 г.)

По докладу о работе ОКК—РКИ и уполномоченного т. Семьяшкина выступил в прениях тов. Терентьев А. А. и вскользь, между прочим, по характерно оценил троцкистскую оппозицию. Остановившись на важности значения самокритики тов. Терентьев подчеркнул, что сейчас особенно эта самокритика нужна, ибо «ТЕПЕРЬ НЕ СТАЛО ОППОЗИЦИИ (подразумевается троцкистской. А. Д.) КАК ОУДНЮ ОТТАЧИВАНИЯ ПАРТИЙНОЙ МЫСЛИ» и в подтверждение этого он авторитетно заявляет, что так сказал тов. Сталин по вопросу самокритики на апрельском пленуме ЦК и ЦКБ. Первое положение, что нам сейчас «самокритика» особенно нужна—абсолютно верно, но второе—почему именно сейчас вызывается необходимость разворачивания широкой самокритики, его главная мотивировка, что теперь не стало оппозиции, как орудия оттачивания партийной мысли—это вздор и наконец утверждение, что так сказал тов. Сталин на апрельском пленуме—яв-

ная клевета. В том месте, которое имеет в виду т. Терентьев т. Сталин сказал:

«Лозунг самокритики получил особенно сильное развитие после 15-го сезда нашей партии. Почему? Потому, что после 15-го сезда, ликвидированного оппозицию, создавалась новая обстановка в партии, с которой мы не можем не считаться. В чем состоит новизна обстановки? В том, что у нас нет или почти нет больше оппозиции, в том, что ввиду легкости победы над оппозицией, которая (т. е. победа) сама по себе представляет серьезнейший плюс для партии, в партии может создаться опасность почитать на лаврах, прятаться покоем, заснуть маленечко и закрыть глаза на недостатки нашей работы. Легкая победа над оппозицией есть величайший плюс для нашей партии. Но она таит в себе свои особенные минусы, состоящие в том, что партия может провиниться чувством самодовольства, чувством самовлюбленности и почитать на лаврах. А что значит почитать на лаврах? Это значит поставить крест над нашим движением вперед. А для того чтобы этого не случилось, нам нужна самокритика. Не такая критика злобная и по сути дела контрреволюционная, которую про-

Очередные задачи селькорев.

(Резолюция 2 Ижмо-Печорского уездного совещания селькорев)
(Окончание)

ния по заметкам в трехдневный срок имеющее исключительно крупное значение для дальнейшего развития газетной самокритики и селькоревского движения вообще было распространено и на советско-хозяйственные, профес. органы. Совещание ставит перед редакцией „Кр. Печора“ вопрос об организации учета ответов на заметки и привлечении к ответственности тех, кто своим пренебрежительно-бюрократическим отношением к заметкам срывает самокритику.

8. Зырянизация аппарата уезда задерживается пассивным сопротивлением служащих и руководителей учреждений для которых переход на коми язык представляет ту или иную трудность. Селькоры, как и везде, в деле распространения коми письменности должны явиться примером. Совещание ставит перед селькорами задачей перейти в писанине своих заметок полностью на коми язык и полностью перевести на коми язык стенгазеты.

9. В течение ближайших трехмесяцев селькоры должны сосредоточить всю свою работу вокруг следующих боевых кампаний: счетка совхозаппарата и партии, зырянизация аппарата, посевная кампания в связи с

коллективизацией и поднятием урожайя, укрепление гострудсберкас, самосбложения, исправление шгбс в классовой линии и дачи решительного сопротивления смеющимся кулацким элементам.

10. Совещание ставит перед селькорами задачей освещение жизни уезда в областных газетах, „Лугд тул“ и „Коми Ськи“.

11. Совещание высказывается за ежегодный созыв совещания назначения его на начало зимнего периода.

12. Больше освещать, чем это было до сих пор, жизнь партии, профсоюзов, комсомола, работу среди женщин, отвести место, под углом безбожника, военный уголок, через газету вести периодическую помощь населению.

13. В целях всестороннего обслуживания читателей наладить работу по изучению читательского интереса.

14. Факт по преследованию селькора по заметке, помещенной в 10 номере газеты просить срочно расследовать следственным органам и привлечь виновного к ответственности и впредь все попытки к преследованию селькорев должны быть своевременно пресекаемы.

Комсомольцы помогают школе.

Гамская комсомольская организация помогает школе. Все комсомольцы согласились привести из лесу по возу сухих дров для школы. У половины комсомольцев дрова уже доставлены. А те, кто не может привезти по возу дров, согласились уплатить по 2 р. 50 к. деньгами.

А Рочев.

Нам пишут

— В Щельморе оформлена ячейка союза безбожников, записалось 22 члена, принят план работы.

— Красноборская ячейка СВ-наследника до 20 чл. не ведет никакой работы.

— Из Устькожмы сообщают, что сектанты своих детей не пускают ни в школу—читальню и на ликвидацию. Для изучения сектантского движения и условий работы специальным заданием направлен пропагандист УКВ Ц(б).

водила оппозиции,—а критика честная, открытая, большевистская самокритика».

Где же тут вы т. Терентьев находите такое утверждение т. Сталина, что троцкистская оппозиция якобы, являлась орудием оттачивания партийной мысли? Возьмите и прочтите т. Терентьев, целиком доклад т. Сталина об итогах пленума и его речь на апрельском пленуме Там вы не найдете такого вздорного утверждения. Вы повидимости, где-то в каких-то документах или речах читали такое утверждение, но только не в сталинских. Тов. Сталин утверждает прямо противоположное тому, что вы говорите: он считает эту легкую победу над оппозицией величайшим плюсом для нашей партии, повидимости, тов. Сталин, раз говорит так о ликвидации троцкизма—смотрит на нее как на весьма отрицательное явление в жизни нашей партии. Разве такое утверждение аналогично утверждению тов. Сталина? Конечно нет! Ведь, что, т. Терентьев, значит ваше утверждение: «теперь не стало оппозиции как орудия оттачивания партийной мысли»? Для всякого мало-мальски понимающего русский язык—явно, что вы в троцкизм вкладываете понятие

в более положительное, вы считаете его орудием, которым даже можно оттачивать, то есть уточнять, направлять мысль (политическую. А Д.) ленинской большевистской партии. Не знали мы что есть у нас такое ценнейшее партийное орудие, мы думали до сих пор, что таким орудием является ленинизм, а по вашей логике и суждению, т. Терентьев выходит, что является троцкизм. Нет уж благодарим покорно, т. Терентьев, отказываемся от такого точного орудия, как троцкизм. Было бы совершенно верно, т. Терентьев, если вы сказали: ТЕПЕРЬ НЕ СТАЛО ОППОЗИЦИИ, КАК ОУДНЮ ОТТАЧИВАНИЯ ПАРТИЙНОЙ МЫСЛИ в ГОСУДАРСТВЕ. Это было бы совершенно верно: такая оценка дана большевистской партией троцкизму в постановлениях ЦК и партийных сзедов. Говорить сейчас о том, что оппозиция является орудием оттачивания партийной мысли значит пытаться протолкнуть политическую линию, которая партией считается контрреволюционной.

А. Доронин.

КРАСНАЯ ПЕЧОРА

Орган Укома ВКП(б), Уисполкома и Упрофбюро Ижмо Печорского уезда.
Автономной Области Коми (Зырян).

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ

Для частных лиц на
месяц—20 коп.
Для учреждений и ор-
ганизаций—50 коп.
Цена отдельного номе-
ра—5 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

с. Ижма, авт. обл.
Коми (Зырян).

ЦЕНА ОБЪЯВЛЕНИЯ

Строка петита позадн
текста—15 к., и в тек-
сте—20.

О потеря документов—
1 руб за объявление и
6 строк.

Администр. учреждениям
СКИДКА.

№ 18 (625) суббота, 13 февраля 1929 г. Выходит по средам, пятницам и воскресеньям. № 18 (625)

Напрячь все силы.

Несмотря на усилия уезд-
ных учреждений и организа-
ций лесозаготовка в нашем
уезде за последний месяц не
дала необходимого улучшения.
Сначала лесозаготовка про-
шла уже около 2 1/2 месяцев, а вы-
полнили мы еще только 25 проц.
всего плана. До конца заго-
товительного периода осталось
всего полтора месяца, на кото-
рые падает 3-4 программы.
Нужны необычайные усилия
рабочих, заготовительного ап-
парата и общественных орга-
низаций уезда чтобы обеспе-
чить выполнение основной ча-
сти программы. Помимо дру-
гих причин, мешающих нор-
мальному ходу лесозаготовок у
нас является несвоевременный
выход на работу рабочих, при-

остановка работы в некото-
рых местах из за конфликтов,
несвоевременная переброска к
месту работы продуктов и фу-
ража и слабая работа по вер-
бовке рабочих. Надо немед-
ленно добиться устранения этих
причин. Надо добиться осозна-
ния населением огромной госу-
дарственной важности лесоза-
готовок дающих государству
экспортный материал, взамен
которого мы ввозим из-за гра-
ницы машины и оборудование.
Лесозаготовка не только сред-
ство получения заработка, но
и первейшая государственная
обязанность. Надо напрячь все
силы рабочих и общественных
организаций для выполнения
принятого плана лесозаготовок.

Радиофицируем все волости.

Волостным обществам радиолюбителей,
партийным и комсомольским ячейкам,
профсоюзам и избам-читальням.

В декабре месяце истекшего го-
да в Ижме на межсоюзном собра-
нии был поставлен вопрос о ра-
диостроительстве в нашем уезде.
После собрания произведена доб-
ровольная запись в члены О-ва
радиолюбителей с Ижмы. Записа-
лось около 40 человек. Выбраны
правление и ревизионная комис-
сия. Вновь избранному управле-
нию пока временно до организа-
ции уездного руководящего центра
по радиостроительству поручено ру-
ководить работой и волостных о-в
радиолюбителей. Членский взнос
для волостных о-в уста-
новлен для служащих—1 руб. и
для крестьян 50 коп. в год. Ру-
ководство над визовой сетью о-в
радиолюбителей будет заключать-
ся в даче некоторых указаний,
как правильно обращаться с ап-
паратом, как устранять неболь-
шие повреждения и дефекты в
приемниках для того, чтобы слы-
шимость была удовлетворительной.
За всеми справками можно обра-
щаться к члену правления О-ва

радиолюбителей по адресу: с. Иж-
ма Интегралсоюз Зав. Орган. инст-
рукторск. отделом тов. Харькову
Е. А. При письменных запросах
для ответа необходимо присылать
10 коп. марку.

Порядок приобретения необхо-
димых радиопринадлежностей и
радиоустановок по договоренно-
сти с правлением интегралсоюза
и правл. о-ва радиолюбителей ус-
тановлен следующий: волостные
о-ва радиолюбителей желающие
выписать или радиоустановку или
некоторые части к ним пересы-
лают заказ и 25 % стоимости за-
каза в тот же адрес тов. Харько-
ву. Стоимость радиоприемника со
всеми принадлежностями для во-
лости радиоустановок по рыночным
ценам на данный период опреде-
ляется в 200—220 рубл.

Интегралсоюз никаких наложе-
ний при выполнении заказа не
делает. Посылки по заказам не-
посредственно из центра будут на-
правляться в адрес заказчика на-

Дневник уездного съезда советов.

Вчера на утреннем заседании продолжался доклад т.
Ф. А. Чупрова о работе Сбыскельсма и съезды по вопросам.
Съездом получено приветствие рабочих и управлений Печор-
ского лесозавода. На вечернем заседании т. Ануфриев сде-
лал отчет Уисполкома. Сегодня происходят прения по отче-
там СИК и УИК.

Число сторонников Амануллы растет.

Губернаторы афганских провин-
ций Герат и Мазар заявили, что они,
а также население их провинций
сохраняют верность Амануллы и бу-
дут всеми силами способствовать
восстановлению его власти в Аф-
ганистане.

Москва, 8 февраля. В Бомбее
продолжаются волнения на почве

столкновения между индусами и
мусульманами. В результате столк-
новения съездные съезды быва-
ют келье убыток с той и другой
стороны. Для предотвращения столк-
новений между мусульманами и
индусами города генералом бы-
ли направлены войска из окрестных городов.

Буржуазия создает слухи.

В Париже в связи аварией электростанции в течение нескольких часов в городе не было света. В связи с этим среди обывательского населения Парижа распространилась паника: началось слуха, что авария вызвана коммунистами в знак протеста против содержания в тюрьме Марти.

Стачечное движение в Испании растет.

Около 5000 рабочих бумажных фабрик города Испании решили двинуться в поход на город Барселону, чтобы помочь бастующим там портным рабочим, а также чтобы распространить стачечное движение на все важнейшие промышленные центры, в частности на Барселону.

ложением платежей на отдельную сумму заказа (75%).

Техническую установку радио-приемников до приезда радиотехника будут производить в волостях (особенности дальних) почтовые агенты за плату по договоренности с волостными обществами. Для установки радиоприемников в районе Ижмы можно обращаться к тов. Харькову.

Одним из видов культурно-хасосовой работы в деревне и волости является радио, но не во всяком крупном населенном пункте и волости нашего уезда еще имеются радиоустановки.

Уездные партийные, комсомольские, профсоюзные организации и уполномоченные поставили задачей в этом году приобрести радиоприемники на каждую волость.

При дружной работе партийцев, комсомольцев, членов профсоюза и всего волостного актива (учительская, женработники, избачи и т. д.) безусловно мы в конце будем иметь не только в каждой волости радио-

приемник, но и во всех крупных населенных пунктах. Источниками средств для приобретения могут служить добровольные пожертвования на подписание листов гласности от постановки спектакля, отчисления из булльфондов местных профсоюзов, членские взносы о-ва, единовременные пожертвования интегралсоюзного сельсоветов и ЦИК ов (из фондов самобложения).

Многие писать о полезности радиофикации нашей глухой деревни не придется. Полезность ее всем волостным работникам ясна. Если мы сумеем выполнить намеченные планы уездом-радиофицировать в этом году все волости уезда, мы сделаем очень большое дело по культурной переделке нашей отсталой деревни. Волостной и деревенский актив, дружнее за радиофикацию деревни!

Член правления Ижемского о-ва радиолюбителей

Дорожкин.

Первая уездная конференция бедноты.

Организационно-массовая работа с беднотой.

С докладом об организационно-массовой работе с беднотой выступил Батманов И. С., который отметил, что массовая работа с беднотой за последнее время значительно шагнула вперед. Началась массовая работа и с батрачеством. Это особенно было видно из наблюдений за ходом последних перевыборов советов и кооперации. В период подготовительной работы и перевыборам в большинстве волостей основные вопросы перевыборов были предпрешены на бедняцких собраниях. Решения бедноты теперь уже проходили на собраниях более дружно чем раньше. Изменения на отчетно-предвыборных и избирательных собраниях были значительны.

Анализируя предварительные итоги перевыборов кооперации (20 к-в) и советов по 17 волостям т. Батманов отмечает, что прошедшие перевыборы дали новые успехи в деле вовлечения трудящегося крестьянства в советское строительство, особенно бедноты и женщин. Состав выборных органов вошли новые пласты бедноты, женщин и молодежи, значительно возрос процент коммунистов и комсомольцев в выборных органах.

Остановившись на недостатках союзов выборного аппарата, док-

ладчик указал на необходимость дальнейшего улучшения аппаратов.

Большое содействие беднота и батрачество должны оказать в выявлении преступных и чуждых элементов при проводящейся уже чистке аппарата. Места должны выдвинуть достаточное число работников для уездной работы.

В будущем организационно-массовую работу с беднотой и батрачеством нужно направить по пути ее дальнейшего улучшения и расширения, по пути устранения недостатков и сплочения бедноты с середняком.

Нужно обеспечить правильное преломление на практике классово-политики нашего государства. В этом отношении крупную роль должны сыграть группы бедноты при выборных органах, но их у нас еще недостаточно. Надо теперь же приступить к организации групп бедноты при всех выборных органах, где это возможно. Группы бедноты должны обеспечить выполнение практических мероприятий по развитию животноводства, промыслов, подготовке населения к переделам, землеустройству, посевной кампании на основе главным образом, коллективизации, к разработке на местах этих мероприятий нужно вовлечь

весь бедняцко-средняцкий актив через секции советов

Далее т. Батманов остановился на вопросе о необходимости более решительного оживления работы среди батрачества. В работе с батрачеством мы непрестительно отстаем. На местах нужно больше

ПЛАН

проведения международного женского дня.

Подготовка.

Начиная с февраля месяца на делегатских собраниях должны быть обсуждены вопросы об истории и значении 8 марта и об участии женщин в обороне страны, а также о вовлечении женщин—делегаток в ряды членов осоввахи. На собраниях надо стараться вовлечь как можно больше крестьянок.

Договориться с правлением интегралсоюза о переброске имеющихся средств на кооперирование бедноты по низовым интегралкооперативам где нет выделенных фондов на 1000 руб. и об участии женщин—делегаток в ряды членов осоввахи. На собраниях надо стараться вовлечь как можно больше крестьянок.

Выявить возможности коллективизации женского труда (организация коллективных огородов, машинных товариществ, организация молочных артелей и где имеется возможность в день 8 марта вести практическое вовлечение женщин в коллективы.

Выявить отпущенные средства, как по бюджету, так и учред., и организации волости на открытие организации детсадов.

Подготовить к 8 марта делегаток желающих вступить в партию и комсомол.

содействовать ячейкам союза среди хоз и асерабочих.

В заключение докладчик призывает представителей мест больше уделять внимания к выявлению достижений и недостатков по работе с беднотой и батрачеством, что даст возможность наметить верные пути дальнейшей этой очень важной работы.

8 марта.

Днем устроить общие женские собрания с повесткой дня: 1) история и значение 8 марта, 2) участие женщин в обороне страны.

Вечером устроить торжественное заседание с приветствиями и информационный доклад о значении 8 марта и участии жен. в обороне страны.

В конце заседания осветить подготовительный период кооперирования, сбор средств на ясли, вербовку членов в ясл. осоввахи, вербовку женщин в отдельные с-х коллективы, машинные товарищества, а также и передачу подготовленных в партию и ком. п охват батрачек трудящими и т.д.

Договориться с упробюро об освобождении от работы служащих женщин 8 марта в 12 часов.

После торжественного заседания устроить спектакли и концерты.

Праздник в уезде негусто проводить согласно данному же плану, возложив техническую сторону на Икемскую и крайсоюзскую яч. и выделенную из делегаток ком. с-ва Комиссия.

Результаты 1-го уездного конкурса на образцовый скотный двор.

Всего участвовало в конкурсе на устройство образцового скотного двора 30 хозяйств, из которых вполне закончивших постройку, удовлетворяющую основным требованиям зоогигиены, оказалось 15. Остальные же 15 в большинстве своем еще не вполне законченные, которые по заявлениям граждан, будут перестраиваться весной этого года, а потому участие они примут во 2-м конкурсе, который проводится в осеню 29-30 операц года.

Из тех-же 15 скотных дворов, в устройство которых соблюдены основные правила и требования предъявляемые уезуправлением, премируются 10 хозяйств, а именно: 1 премию по 60 руб. каждая, получают гр-не Красноборской волости д. Пустыля—Артез Н. О. и Рочев М. В. и с. Красный-бор—Стрелков И. Г. (учитель) и Семетини Н. Г. У означенных граждан соблюдены не только требования зоогигиены, но и самая работа отличается безукоризненной тщательностью и аккуратностью, а кроме того полностью выдержан план рекомендованный агроработ-

никами и построены отдельно от жилого дома (соблюдены противопожарные правила). 2 Премию—45 руб. получает гр-н/с Мохчи—Ануфриев К. И., у которого скотный двор грешит по отношению 4 первых одним недостатком,—небрежностью. 3 премию по 35 руб. получают гр-не—Хозяинов Г. Ф. (с. Ласта) и Вокуев И. М. (с. Кельчиор). 4 премию по 30 руб. получают гр-не—Хозяинов, И. Л. (с. Кельчиор), Канев В. Я. (с. Ласта) и Канева А. И. (с. Ласта)

Вышеуказанные 10 граждан квалифицируются уезуправлением передовыми сельскими хозяевами и пионерами в деле культурного переустройства нашей основной отрасли сельского хозяйства—животноводства. Они первые осознали необходимость улучшения существующих условий содержания скота, большинство которого и до настоящего времени живет 8-9 месяцев в вонючих, без света и воздуха хлевах. Данные 10 образцовых скотных дворов должны послужить, да это так и будет, прекрасной школой для массового переустройства хлевов не только в

нашем уезде, но и за пределами его.

Уезуправление настойчиво рекомендует всем сельским хозяевам нашего уезда сомневающимся и несомневающимся в целесообразности переустройства хлевов по известным правилам реконструкции агроперсоналом, а также всем тем, кто будет строить скотные дворы теперь,—осмотреть эти образцовые хлевы, а особенно у первых четырех гр-н в Красноборе и практически своими глазами ознакомиться с их устройством, а сомневающимся своими ушами выслушать глубокое убеждение от самих же крестьян о целесообразности и выгоды постройки хлевов по новому.

Наш первый конкурс на образцовый скотный двор протекал в не совсем благоприятных условиях: не было в кредитных т-вах специальных на этот предмет кредитов и ссуд на постройку скотных дворов почти не выдавалось, лесничеством не отпущено беднякам и середнякам бесплатно лесоматериал.

В настоящем году эти дефекты в связи с объявленным 2-м конкурсом на скотный двор устранены: имеются специальные средства в кредитных товариществах для выдачи ссуд, лесничеством отпу-

скается для бедняцко-средняцких хозяйств бесплатно лесоматериал и Уезуправлением даются советы, практические указания и составляются планы проекты. Следовательно, государственные учреждения и кооперативно-общественные организации всемерно поддерживают и оказывают посильную помощь всем кто хочет образцово-строить скотные дворы и можно надеяться, что в результате всех этих мероприятий во 2-м конкурсе будет 100—150 участивших образцово устроенными скотными дворами.

Берите, граждане, пример со своих передовых соседей сельских хозяев, пользуйтесь предоставляемыми вам льготами по постройке образцовых скотных дворов. Тот кто строит хлевы по старинке враг не только своим домашним животным, но более всего враг сам себе. Не делайте хлевы не поселявшимся с агрономом.

Маломощные крестьяне, которым не под силу строить образцово скотные дворы, имеют эту возможность путем объединения в особые товарищества по устройству коллективных скотных дворов.

Уездный зоотехник

Н. Жигалов.